Σεμινάριο κατάρτισης για Βιοενέργεια και Βιοκαύσιμα από το ΕΚΕΤΑ
Το Εθνικό Κέντρο Έρευνας & Τεχνολογικής Ανάπτυξης Θεσσαλονίκης (ΕΚΕΤΑ) στα πλαίσια του προγράμματος “Ενεργειακές Καλλιέργειες – Παραγωγή, Αξιοποίηση & Εμπορία Βιοκαυσίμων στην Ελλάδα” το οποίο διεξάγεται στο πλαίσιο του έργου «Ανθρώπινα Δίκτυα Ε & Τ επιμόρφωσης – Β’ Κύκλος» που εντάσσεται στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα “Ανταγωνιστικότητα”, Μέτρο: 8.3, Δράση 8.3.6. «Ειδικά Τεχνολογικά Ζητήματα», με συγχρηματοδότηση της Δημόσιας Δαπάνης κατά 75 % από την Ε.Ε. διοργανώνει επιδοτούμενο σεμινάριο κατάρτισης 80 ωρών για 20 άτομα με θέμα «Βιοενέργεια και Βιοκαύσιμα». 
Η διάρκεια του σεμιναρίου είναι 80 ώρες από τις οποίες 55 ώρες αφορούν τη θεωρητική κατάρτιση και 25 ώρες την πρακτική κατάρτιση και θα πραγματοποιηθεί από 18 Φεβρουαρίου έως και 29 Φεβρουαρίου 2008. Το θεωρητικό μέρος και ένα τμήμα της πρακτικής θα πραγματοποιηθούν στις εγκαταστάσεις του ΕΚΕΤΑ, ενώ στα πλαίσια της πρακτικής άσκησης θα διεξαχθούν εκπαιδευτικές επισκέψεις στις πειραματικές εγκαταστάσεις του Α.Π.Θ. και του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, καθώς και στις βιομηχανικές εγκαταστάσεις της εταιρίας ΕΛΒΥ.
Οι εκπαιδευτικές ενότητες του σεμιναρίου είναι:

· Ενεργειακή Πολιτική και Περιβάλλον
· Βιομάζα
· Ενεργειακή εκμετάλλευση βιομάζας
· Σύγχρονες τεχνολογίες παραγωγής βιοντίζελ
· Τεχνολογία παραγωγής βιοαιθανόλης
· Βιοκαύσιμα 2ης γενιάς
· Εφαρμογή των βιοκαυσίμων κίνησης
· Βιοκαύσιμα και Περιβάλλον
· Επιδοτήσεις και προοπτικές για την παραγωγή και διάθεση βιοκαυσίμων
Το σεμινάριο απευθύνεται κυρίως πτυχιούχους ΑΕΙ & ΤΕΙ με ειδικότητες σχετικές με το αντικείμενο του σεμιναρίου (π.χ. Χημικού Μηχανικού, Μηχανολόγου Μηχανικού, Γεωπόνου, Μηχανικών Περιβάλλοντος, Τεχνολόγων Πετρελαίου κτλ) καθώς και σε στελέχη συναφών επιχειρήσεων. Το σεμινάριο είναι επιδοτούμενο και δεν προϋποθέτει οικονομική συμμετοχή.

Καλούνται οι ενδιαφερόμενοι να καταθέσουν σχετική αίτηση έως την Δευτέρα  4 Φεβρουαρίου 2008, η οποία να συνοδεύεται από σύντομο βιογραφικό, στη Δ/νση: 
ΕΚΕΤΑ/ΙΤΧΗΔ
6ο χλμ Οδού Χαριλάου-Θέρμης 
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Θεσσαλονίκη

Με την ένδειξη Σεμινάριο – Βιοενέργεια / Βιοκαύσιμα
Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθυνθείτε στην Δρ. Στέλλα Μπεζεργιάννη (2310-498315) καθώς και στην ηλεκτρονική διεύθυνση www.certh.gr
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