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ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣEIΣ ΠΥΡΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ E.K.E.T.A.

1.
Έκταση εγκαταστάσεων


Οι εγκαταστάσεις πυροπροστασίας περιλαμβάνουν:


α.
Την εγκατάσταση δικτύου πυροσβεστικών φωλεών.


β.
Την εγκατάσταση φορητών πυροσβεστήρων - πυροσβεστικών σταθμών.


γ.
Τις εγκαταστάσεις ανίχνευσης και αναγγελίας πυρκαγιάς.


δ.
Την εγκατάσταση τοπικών συστημάτων αυτόματης κατάσβεσης


ε.
Τα στόμια σύνδεσης Πυροσβεστικής Υπηρεσίας και οι πυροσβεστικοί κρουνοί


στ.
Το συγκρότημα πυρόσβεσης - δεξαμενής νερού

2.
Εγκατάσταση δικτύου πυροσβεστικών φωλεών


Οι πυροσβεστικές φωλιές είναι σε πυκνή διάταξη μέσα στο κτίριο, έτσι ώστε κάθε σημείο του κτιρίου να βρίσκεται σε απόσταση 5 μέτρων από την άκρη του εύκαμπτου σωλήνα (μάνικας), ο οποίος έχει μήκος 20 μέτρα.


Το δίκτυο πυροσβεστικών φωλεών έχει κατασκευασθεί από γαλβανισμένους χαλυβδοσωλήνες χωρίς ραφή.


Το δίκτυο πυροσβεστικών φωλεών τροφοδοτείται από ένα πυροσβεστικό αντλητικό συγκρότημα, που έχει εγκατασταθεί στον χώρο του αντλιοστασίου στο  Β΄ υπόγειο του κτιρίου Α. Το αντλητικό συγκρότημα αναρροφά νερό από την δεξαμενή πυρόσβεσης.


Για την προστασία του κτιρίου από φωτιά, υπάρχει δίκτυο πυρόσβεσης, που καλύπτει τα ακραία σημεία  όλων των κτιρίων, καθώς και τα ενδιάμεσα αυτών, εκτός από τους χώρους που καλύπτονται από άλλο αυτόματο σύστημα πυρόσβεσης.



Το δίκτυο πυρόσβεσης τροφοδοτείται από το πυροσβεστικό αντλητικό συγκρότημα. Το αντλητικό συγκρότημα αναρροφά νερό από την δεξαμενή πυρόσβεσης.

3.      Εγκατάσταση φορητών πυροσβεστήρων - πυροσβεστικών σταθμών


Σε κατάλληλα επιλεγμένες θέσεις και συγκεκριμένα σε θέσεις όπου κανένα σημείο του ορόφου δεν απέχει περισσότερο από 15 μ. από αυτές, υπάρχουν φορητοί πυροσβεστήρες ξηρής σκόνης Pa των 6 και 12 κιλών. 


Στους διάφορους χώρους Η/Μ εγκαταστάσεων (λεβητοστάσιο, μηχανοστάσια κ.λπ.), επιπρόσθετα υπάρχουν και πυροσβεστήρες διοξειδίου του άνθρακα CΟ2 των 6,12 και 25 κιλών και στον υποσταθμό μέσης τάσης αυτόματο σύστημα πυρόσβεσης με συστοιχία φιαλών  CΟ2.

Οι πυροσβεστικοί σταθμοί , βρίσκονται κοντά σε πυροσβεστική φωλιά σε εμφανή θέση και περιέχουν όλα τα απαραίτητα πυροσβεστικά μέσα.

4.
Εγκαταστάσεις ανίχνευσης και αναγγελίας πυρκαγιάς


Αυτόματο σύστημα πυρανίχνευσης με ανιχνευτές διαφόρων τύπων, καλύπτει όλους τους χώρους των κτιρίων, συνδεμένο με χειροκίνητο σύστημα συναγερμού.Το χειροκίνητο σύστημα συναγερμού καλύπτει όλα τα κτίρια. 


Το κέντρο σήμανσης του συστήματος συναγερμού βρίσκεται στο φυλάκιο εισόδου όπου υπάρχει 24ωρη φύλαξη και από εκεί γίνεται η ειδοποίηση της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας και η αυτόματη ειδοποίηση του κέντρου της εταιρείας φύλαξης.


Οι εγκαταστάσεις ανιχνεύσεως και αναγγελίας πυρκαγιάς περιλαμβάνουν:

· Τον κεντρικό, και τους τοπικούς πίνακες πυρανιχνεύσεως- κατάσβεσης. 

· Τους ανιχνευτές καπνού – θερμοδιαφορικούς – εκρηκτικών αερίων

· Τα κουμπιά κλήσεως (αγγελτήρες πυρκαγιάς)

· Τα κουδούνια και τις σειρήνες συναγερμού

· Τους φωτεινούς επαναλήπτες

· Τις σωληνώσεις και καλωδιώσεις


Το σύστημα πυρανίχνευσης είναι διευθυνσιοδοτημένου τύπου (addressable), ώστε να είναι απολύτως προσδιορίσιμο το σημείο από όπου προέρχεται η ένδειξη πυρκαγιάς


Η αναγγελία πυρκαγιάς δίνεται με σειρήνες συναγερμού και φωτεινούς επαναλήπτες.


Στα ερευνητικά εργαστήρια των κτιρίων A,B, και E υπάρχει εγκατάσταση ανιχνευτών εκρηκτικών αερίων. Σε κάθε εργαστήριο υπάρχουν 3 ομάδες ανιχνευτών (ένας ανιχνευτής CO, ένας H2S και ένας HXCY), καθώς και ένας ανεξάρτητος πίνακας ανίχνευσης εκρηκτικών αερίων. Οι παραπάνω πίνακες συνδέονται με το σύστημα BMS των κτιρίων, το οποίο ελέγχει τα τρία επίπεδα συναγερμού και την περίπτωση βλάβης. 


Με την σήμανση συναγερμού, ειδοποιείται η Π.Υ. 

5.
Τοπικά αυτόματα συστήματα αυτόματης κατάσβεσης

α.
Συστήματα ξηρής σκόνης

Αυτόματα συστήματα πυρόσβεσης με ξηρά σκόνη υπάρχουν στους χώρους: του λεβητοστασίου, της δεξαμενής πετρελαίου, και των  Η/Ζ.

β.
Συστήματα διοξειδίου του άνθρακα

Αυτόματα συστήματα πυρόσβεσης με διοξείδιο του άνθρακα, υπάρχουν στους χώρους πινάκων μέσης τάσης, μετασχηματιστών, πινάκων αναχώρησης χαμηλής τάσης.


Το κάθε σύστημα περιλαμβάνει:

ι) 
φιάλες διοξειδίου του άνθρακα, υψηλής πιέσεως, με διάταξη ασφαλείας σε υπερπίεση και μανόμετρο για την ένδειξη του αποθηκευμένου μέσου. 

ιι)
Ακροφύσια διασκορπισμού του διοξειδίου του άνθρακα, τεσσάρων κατευθύνσεων.

ιιι) 
Σωληνώσεις μεταξύ της φιάλης αποθήκευσης του διοξειδίου του άνθρακα και ακροφυσίων. Οι σωληνώσεις είναι από γαλβανισμένους σιδεροσωλήνες.


Η ενεργοποίηση των συστημάτων διοξειδίου του άνθρακα γίνεται αυτόματα μέσω διπλού κυκλώματος πυρανιχνευτών κατάλληλου τύπου ή χειροκίνητα.


Σε περίπτωση ανίχνευσης φωτιάς από ένα οποιοδήποτε ανιχνευτή ενός χώρου, αυτή θα αναγγέλεται ως προσυναγερμός ηχητικά και οπτικά στον πίνακα ελέγχου του συστήματος, καθώς επίσης και στον προστατευόμενο χώρο με ένα κουδούνι συναγερμού και ένα φωτεινό επαναλήπτη ο οποίος αναβοσβήνει.


Διέγερση και του δεύτερου ανιχνευτή που ανήκει στον άλλο βρόχο αναγγέλεται στον πίνακα σαν συναγερμός φωτιάς και ταυτόχρονα ή με χρονοκαθυστέρηση δίνεται από τον πίνακα ελέγχου εντολή ενεργοποίησης.

6.
Στόμια σύνδεσης Πυροσβεστικής Υπηρεσίας και πυροσβεστικοί κρουνοί


Εξωτερικά από τα κτίρια και σε εμφανείς θέσεις υπάρχουν δύο δίδυμα πυροσβεστικά υδροστόμια (SIAMESE CONNECTION) για σύνδεση της πυροσβεστικής υπηρεσίας (όχημα). Η σύνδεση του υδροστομίου διαμέτρου Φ 2½" x 2½" x 4" με το δίκτυο των πυροσβεστικών φωλεών, γίνεται με κατάλληλη διάταξη βάννας και βαλβίδας αντεπιστροφής.

7.
Συγκρότημα πυρόσβεσης - δεξαμενή νερού


Το πυροσβεστικό συγκρότημα είναι εγκατεστημένο στο χώρο του αντλιοστασίου στο υσόγειο του κτιρίου Α πλησίον της δεξαμενής νερού (χωρητικότητας 140 Μ3 από γεώτρηση) και η κατάθλιψή του τροφοδοτεί τον συλλέκτη του δικτύου πυροσβεστικών φωλεών - πυρόσβεσης.


Το πυροσβεστικό συγκρότημα περιλαμβάνει:

SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
Ηλεκτροκίνητη αντλία

SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
Πετρελαιοκίνητη αντλία

· Αντλία διαφυγών (jockey pump)

SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
Πιεστικό δοχείο

SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
Σύστημα αυτοματισμού (πρεσσοστάτης κλπ)

