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Θεσσαλονίκη 22/11/2013
Οι Τεχνολογίες Πληροφορίας και Επικοινωνιών (ΤΠΕ) στον Ορίζοντα 2020: Μία σημαντική ευκαιρία διεκδίκησης χρημάτων για την Ελλάδα 
Το Εθνικό Κέντρο Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΕΚΕΤΑ) με την υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και της Γενικής Γραμματείας Έρευνας και Τεχνολογίας (ΓΓΕΤ) διοργάνωσε την ενημερωτική ημερίδα με τίτλο: «Οι Τεχνολογίες Πληροφορίας και Επικοινωνιών (ΤΠΕ) στον Ορίζοντα 2020». Η ημερίδα πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 20 Νοεμβρίου στις εγκαταστάσεις του ΕΚΕΤΑ στη Θεσσαλονίκη, 6Ο χλμ Χαριλάου-Θέρμης.
Στην ημερίδα παραυρέθηκαν μεταξύ άλλων οι εκπρόσωποι της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Κώστας Γληνός (Τμήμα Ηλεκτρονικών υποδομών – Ευρωπαϊκή Επιτροπή) και Θωμάς Σκορδάς (Τμήμα Φωτονικής – Ευρωπαϊκή Επιτροπή), οι οποίοι  παρουσίασαν το πρόγραμμα "Τεχνολογίες Πληροφορίας και Επικοινωνιών" στο Πρόγραμμα Πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης  "Ορίζοντας 2020".

Κατά τη διάρκεια της ημερίδας ο κ. Σκορδάς επεσήμανε το γεγονός η Ελλάδα έχει μία ακόμη σημαντική ευκαιρία να διεκδικήσει χρήματα όχι μόνο από το Πρόγραμμα Ορίζοντας 2020 αλλά και από τα νέα περιφερειακά ταμεία, όπου η καινοτομία, η καθαρή ενέργεια, οι τεχνολογίες Πληροφορίας και Επικοινωνιών και οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις αποτελούν τους βασικούς στόχους.

Επισημάνθηκε η ανεργία των νέων ως η μεγαλύτερη πρόκληση που υπάρχει αυτή τη στιγμή στην Ευρώπη, καθώς και άλλα αναδυόμενα προβλήματα σχετικά με το περιβάλλον, τις κλιματικές αλλαγές, τη δημογραφική γήρανση του πληθυσμού, θέματα τα οποία θα τεθούν προς επίλυση υπό το πλαίσιο του Ορίζοντα 2020 για την περίοδο 2014-2020  με έμφαση στην καινοτομία και στη δημιουργία θέσεων εργασίας.  Πιο συγκεκριμένα επισημάνθηκε ο σπουδαίος ρόλος που διαδραματίζουν οι Τεχνολογίες Πληροφορίας και Επικοινωνιών, κομμάτι του Ορίζοντα 2020 καθώς συμβάλλουν στο μετασχηματισμό των βιομηχανιών καθιστώντας τις πιο παραγωγικές και αυξάνοντας κατά τον τρόπο αυτό τις δυνατότητες να γίνουν ανταγωνιστικές και δημιουργούν προϋποθέσεις για νέα προϊόντα τόσο από μόνες τους (τεχνολογίες μικροηλεκτρονικής και φωτονικής, δίκτυα 5ης γενιάς) όσο και σε συνδυασμό με άλλες τεχνολογίες.
Ο κ. Γληνός από την πλευρά του έκανε λόγο μεταξύ άλλων για την έμφαση στην απλοποίηση που έχει δοθεί στο νέο Πρόγραμμα Ορίζοντας 2020 σε σύγκριση με το 7ο Πρόγραμμα Πλαίσιο για την έρευνα. Η απλοποίηση αφορά στην απλούστευση των γραφειοκρατικών διαδικασιών τόσο της υποβολής προτάσεων όσο και των ίδιων των έργων και πιο συγκεκριμένα στα συμβόλαια, στους ελέγχους μετά τη λήξη αυτών, στην χρηματοδοτική ιδιοκτησία και στις νέες μορφές χρηματοδότησης. 
Η ημερίδα έκλεισε με το κοινό να θέτει μία σειρά ερωτήσεων στους δύο εκπρόσωπους της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.
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