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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Θεσσαλονίκη 10/9/2013
Νέα έρευνα στην περιοχή της φαρμακο-επαγρύπνησης και της ασφάλειας ασθενών με τεχνολογίες Βιοϊατρικής Πληροφορικής – Υποτροφία Marie-Curie σε Συνεργαζόμενο Ερευνητή του Ινστιτούτου Εφαρμοσμένων Βιοεπιστημών (ΙΝΕΒ) του ΕΚΕΤΑ
Οι ανεπιθύμητες δράσεις φαρμάκων είναι εξαιρετικά σοβαρό ζήτημα για τη δημόσια υγεία. Πρόσφατες μελέτες τις έχουν κατατάξει στις δέκα πιο συχνές αιτίες θανάτων στις Η.Π.Α. με επίδραση σε 1,5 εκατομμύριο ασθενείς το χρόνο, ενώ στη Γαλλία έχει εκτιμηθεί ότι 3% των εισαγωγών σε νοσοκομεία οφείλονται σε αυτές. Πέρα από τα προβλήματα υγείας, το κόστος που προκαλείται στο σύστημα υγείας από τις ανεπιθύμητες δράσεις φαρμάκων, λόγω της παρατεταμένης νοσηλείας των ασθενών στα νοσοκομεία, αποτελεί ακόμη μία σημαντική διάσταση του προβλήματος.
Η αποτροπή ανεπιθύμητων δράσεων φαρμάκων, τα οποία έχουν εγκριθεί προς κυκλοφορία, μπορεί να υποστηριχθεί με τη χρήση Τεχνολογιών Πληροφορικής συνεισφέροντας έτσι στον αποτελεσματικό εντοπισμό και την αξιολόγησή τους. Στο πλαίσιο αυτό, ο Δρ. Βασίλειος Κουτκιάς, μέλος της Ομάδας Βιοϊατρικής Τεχνολογίας και Πληροφορικής του Ινστιτούτου Εφαρμοσμένων Βιοεπιστημών (ΙΝΕΒ) στο Εθνικό Κέντρο Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης (EΚΕΤΑ.) έλαβε πρόσφατα υποτροφία Marie-Curie (Intra-European Fellowship) με σκοπό την ανάπτυξη ενός καινοτόμου συστήματος που θα είναι σε θέση να ενοποιήσει διαφορετικά υπολογιστικά συστήματα εντοπισμού πιθανών ανεπιθύμητων δράσεων φαρμάκων.

Απώτερος στόχος της έρευνας είναι ο αξιόπιστος και ταχύτερος εντοπισμός ανεπιθύμητων δράσεων φαρμάκων μέσα από τη συμπληρωματική και συγκριτική αξιοποίηση δεδομένων που μπορεί να προκύψουν από διάφορες σχετικές πηγές βιοϊατρικής πληροφορίας. Τα αποτελέσματα της έρευνας που θα εκπονηθεί τα επόμενα 2 χρόνια έχουν ως κύριους αποδέκτες φαρμακευτικές εταιρείες, φορείς φαρμακο-επαγρύπνησης, εταιρείες Πληροφορικής που δραστηριοποιούνται στο χώρο της υγείας, ερευνητές του χώρου της βιοϊατρικής τεχνολογίας και πληροφορικής, αφαλιστικούς φορείς και κανονιστικές αρχές, όπως επίσης και ομάδες ασθενών.
Η έρευνα υλοποιείται στο Παρίσι σε Εργαστήριο του Ερευνητικού Ινστιτούτου INSERM (Institut National de la Santé et de la Recherche Médicale), και συγκεκριμένα στην ομάδα UMRS 872, Eq. 20, υπό τη διεύθυνση της Καθηγήτριας κας Marie-Christine Jaulent.
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