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Δελτίο Τύπου

Συμμετοχή του ΕΚΕΤΑ στην Έκθεση Eco – Fest 2020
Με επιτυχία ολοκληρώθηκε το Eco-Fest 2020, μία διοργάνωση–γιορτή αφιερωμένη στις Πράσινες Πόλεις, τη Βιώσιμη Ανάπτυξη και την Ηλεκτροκίνηση, που πραγματοποιήθηκε στις 18, 19 & 20 Ιανουαρίου 2020 στην Τεχνόπολη στο Γκάζι, σε συνδιοργάνωση της Ελληνικής Εταιρείας Ενεργειακής Οικονομίας (ΗΑΕΕ), της οικονομικής ιστοσελίδας Insider.gr και του Δήμου Αθηναίων.
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Υπό την αιγίδα της ΚΕΔΕ, παρουσία του Υπουργού Εσωτερικών κου Θεοδωρικάκου, του Υφυπουργού Περιβάλλοντος & Ενέργειας κου Θωμά, του Δημάρχου Αθηναίων κου Μπακογιάννη, του Προέδρου της ΚΕΔΕ & Δημάρχου Τρικκαίων κου Παπαστεργίου και του Περιφερειάρχη Αττικής κου Πατούλη πραγματοποιήθηκε η εκδήλωση, η οποία εστίασε σε Πολιτικές και Χρηματοδοτικές Λύσεις για την Τοπική Αυτοδιοίκηση, σε θέματα που αφορούν σε έξυπνες και προσβάσιμες πόλεις, στην κυκλική οικονομία και την ηλεκτροκίνηση.
Στο Eco-Fest συμμετείχαν και τρία ινστιτούτα του Εθνικού Κέντρου Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΕΚΕΤΑ), το Ινστιτούτο Χημικών Διεργασιών και Ενεργειακών Πόρων (ΙΔΕΠ), το Ινστιτούτο Βιώσιμης Κινητικότητας και Δικτύων Μεταφορών (ΙΜΕΤ) και το Ινστιτούτο Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών (ΙΠΤΗΛ).
Το ΙΔΕΠ παρουσίασε ως έκθεμα ένα εξακόπτερο Drone 7 κιλών, το οποίο διαθέτει ενσωματωμένους μικρού μεγέθους ελαφροβαρείς αισθητήρες, οι οποίοι καταγράφουν τους πιο επιβλαβείς για την υγεία ατμοσφαιρικούς ρύπους. Το drone αποκτήθηκε στο πλαίσιο της Πράξης «Ενεργειακός Διάδρομος ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ» με κωδικό ΟΠΣ 5002704, η οποία έχει ενταχθεί στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία 2014-2020» και χρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) και εθνικούς πόρους.
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Το ΙΜΕΤ παρουσίασε βίντεο σχετικά με τις δράσεις, μελέτες και μεθοδολογίες που έχει αναπτύξει για την προώθηση της ηλεκτροκίνησης. Πιο συγκεκριμένα, παρουσίασε τις ενέργειες που έχει πραγματοποιήσει στην πόλη της Θεσσαλονίκης για την εισαγωγή ηλεκτροκίνητων οχημάτων στους στόλους των ταξί, μελέτη ποσοτικοποίησης των ελάχιστων απαιτούμενων υποδομών φόρτισης που υλοποίησε για τον Διαχειριστή Ελληνικού Δικτύου Διανομής Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΔΕΔΔΗΕ), μεθοδολογία χωροθέτησης σταθμών σε αστικό περιβάλλον και υπηρεσίες δρομολόγησης που έχει αναπτύξει για οδηγούς ηλεκτροκίνητων οχημάτων.

Το ΙΠΤΗΛ, αντίστοιχα, συμμετείχε με την παρουσίαση βίντεο και έντυπου πληροφοριακού υλικού σχετικά με τον Κόμβο Ψηφιακής Καινοτομίας «nZEB Smart Home», ο οποίος προσφέρει στις επιχειρήσεις υπηρεσίες Έρευνας και Ανάπτυξης νέων τεχνολογιών, Λύσεις Ψηφιακής Καινοτομίας, καθώς και Προώθηση και Ανάπτυξη του Οικοσυστήματος τους. Παράλληλα, παρουσιάστηκε μια πληθώρα ερευνητικών  έργων, τα οποία έχουν ως κύριο άξονα την πράσινη ανάπτυξη, όπως επίσης και ο νέος συνεργατικός σχηματισμός «IsZEB» που αφορά τις ευφυείς λύσεις για κτίρια μηδενικού και θετικού ενεργειακού ισοζυγίου.
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Ιδιαίτερο ενδιαφέρον έδειξαν για την παρουσία του ΕΚΕΤΑ στην έκθεση τόσο ο Δήμαρχος Αθηναίων κος Μπακογιάννης όσο και η Υπουργός Παιδείας και Θρησκευμάτων κα Κεραμέως και ο Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας κος Χατζηδάκης.
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