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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Θεσσαλονίκη 27/5/2012

 Στην αιχμή της πρωτοπορίας το Ινστιτούτο Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών (ΙΠΤΗΛ) του Εθνικού Κέντρου Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΕΚΕΤΑ) για το Διαδίκτυο του μέλλοντος
Το εργαστήριο Τηλεπικοινωνιών και Δικτύων του Ινστιτούτου Τεχνολογιών Πληροφορικής & Επικοινωνιών (ΙΠΤΗΛ) του ΕΚΕΤΑ, τo οποίο διευθύνεται από τον καθηγητή του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας και ερευνητή του ΙΠΤΗΛ κ. Λέανδρο Τασιούλα, συμμετείχε ως εταίρος στο ερευνητικό ευρωπαϊκό πρόγραμμα: “PURSUIT: Publish Subscribe Internet Technology”, το οποίο έλαβε το βραβείο “Future Internet Award”, ως η καλύτερη ευρωπαϊκή πρωτοβουλία για το μελλοντικό Ίντερνετ στο 10ο Συνέδριο Future Internet Assembly. Το Συνέδριο πραγματοποιήθηκε στο Δουβλίνο της Ιρλανδίας σε συνεργασία με την ιρλανδική Προεδρία του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης.
Το συγκεκριμένο πρόγραμμα βραβεύτηκε για την εξαιρετική συμβολή του στον επαναπροσδιορισμό της υφιστάμενης αρχιτεκτονικής του Διαδικτύου και στοχεύει στην ανταπόκριση της εκρηκτικής αύξησης του ποσού της πληροφορίας, που θα κληθεί να διαχειριστεί στο άμεσο μέλλον. Η αρχιτεκτονική προσέγγιση του PURSUIT επικεντρώνεται στο ίδιο το περιεχόμενο της πληροφορίας και όχι στην αλληλεπίδραση με συγκεκριμένους υπολογιστές ή τη θέση, στην οποία βρίσκεται η πληροφορία. Η συμβολή του εργαστηρίου Τηλεπικοινωνιών και Δικτύων του ΙΠΤΗΛ εστιάστηκε σε αλγόριθμους δυναμικής επαναποθήκευσης της πληροφορίας με έμφαση στο ασύρματο κομμάτι του Διαδικτύου. Μία πρωτότυπη υλοποίηση της νέας αρχιτεκτονικής αναπτύχθηκε στην πλατφόρμα πειραματικής διαδικτυακής έρευνας στις εγκαταστάσεις του ΙΠΤΗΛ στο Βόλο.
Στο έργο, διάρκειας δυόμισι ετών, που ολοκληρώθηκε τον Φεβρουάριο του 2013, συμμετείχαν ευρωπαϊκά πανεπιστήμια, ερευνητικά ιδρύματα και εταιρείες τηλεπικοινωνιών από τον ιδιωτικό τομέα, από τη Φινλανδία, τη Γερμανία, την Ελλάδα και τη Βρετανία. Το πρόγραμμα χρηματοδοτήθηκε από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή μέσω του προγράμματος FP7.
Οι βασικοί συντελεστές του εργαστηρίου Τηλεπικοινωνιακών Δικτύων στο πρόγραμμα PURSUIT ήταν  ο καθηγητής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας  Λέανδρος Τασιούλας, οι μεταδιδακτορικοί ερευνητές Πάρης Φλέγκας και Δημήτρης Συρίβελης καθώς και ο υποψήφιος διδάκτορας Βασίλης Σούρλας.
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