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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η ερευνητική ομάδα HYDROSOL κερδίζει το Ευρωπαϊκό Βραβείο Καρτέσιος (Descartes) για την Επιστημονική Έρευνα για το 2006

ΘΕΡΜΗ (8 Μαρτίου 2006) – Σε ειδική τελετή που έλαβε χώρα στις 7 Μαρτίου 2007, στις Βρυξέλλες, απονεμήθηκε το “Βραβείο Καρτέσιος για την Συνεργατική Επιστημονική Έρευνα” (“Descartes Prize for Collaborative Scientific Research”) για το 2006 σε Ευρωπαϊκή ερευνητική ομάδα για την εργασία της με θέμα "Προηγμένοι μονολιθικοί αντιδραστήρες για την ηλιακή παραγωγή υδρογόνου μέσω διάσπασης υδρατμών" (“Advanced Monolithic Reactors for Solar Hydrogen Production via Water Splitting”), γνωστή επίσης ως HYDROSOL. Το βραβείο αποτελείται από χρηματικό έπαθλο 333.333 € και ειδικό δίπλωμα που απονεμήθηκαν στον συντονιστή της ομάδας HYDROSOL, Δρα. Αθανάσιο Γ. Κωνσταντόπουλο. Το βραβείο Descartes απονέμεται κάθε χρόνο, από το 2000, σε διεθνείς ερευνητικές ομάδες, οι οποίες έχουν επιτύχει εξαιρετικά επιστημονικά ή τεχνολογικά ερευνητικά αποτελέσματα, σε οποιοδήποτε τομέα της επιστήμης, συμπεριλαμβανομένων των οικονομικών, κοινωνικών και ανθρωπιστικών επιστημών. 

Οι βραβευμένοι με το  βραβείο Descartes για το 2006 ερευνητές της ομάδας HYDROSOL προέρχονται από τέσσερις ευρωπαϊκές χώρες:

· Ελλάδα: Δρ. Α. Γ. Κωνσταντόπουλος (Συντονιστής ομάδας HYDROSOL), Δρ. Χ. Αγραφιώτης, κα. Σ. Λορέντζου, κα. Χ. Παγκούρα, κα. Α. Ζυγογιάννη του Εργαστηρίου Τεχνολογίας Σωματιδίων και Αερολυμάτων (ΕΤΕΣΑ) και Δρ. Β. Θ. Ζασπάλης, Δρ. Λ. Ναλμπαντιάν, κα. A. Εύδου του Εργαστηρίου Ανοργάνων Υλικών (ΕΑΥ) του Εθνικού Κέντρου Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης/Ινστιτούτο Χημικών Διεργασιών (ΕΚΕΤΑ/ΙΤΧΗΔ) 
· Γερμανία: Δρ. C. Sattler,  Δρ. M. Roeb,  Δρ. R. Klüser, κα. N. Monnerie,  κ. P.M. Rietbrock, κ. L. de Oliveira, κ. Mark Schmitz της Deutsches Zentrum für Luft - und Raumfahrt (DLR) 
· Δανία: κ. P. Stobbe της Stobbe Technical Ceramics 
· Ηνωμένο Βασίλειο: κα. S. Ellis, Δρ. A. Steele της Johnson Matthey Fuel Cells 
Η ερευνητική ομάδα HYDROSOL ανέπτυξε έναν καινοτομικό, ηλιακό αντιδραστήρα, για την παραγωγή υδρογόνου από υδρατμούς, που μοιάζει με το γνωστό μονολιθικό καταλυτικό μετατροπέα των αυτοκινήτων. Ο κεραμικός μονολιθικός αντιδραστήρας αποτελείται από πολλούς αυλούς και θερμαίνεται απορροφώντας συγκεντρωμένη (μέσω συστήματος κατόπτρων) ηλιακή ακτινοβολία. Οι αυλοί του αντιδραστήρα είναι επικαλυμμένοι με νανοδομημένα υλικά, τα οποία διασπούν τα μόρια του υδρατμού που διέρχεται μέσα από τον αντιδραστήρα και δεσμεύουν το οξυγόνο, αφήνοντας ως καθαρό προϊόν της διεργασίας το υδρογόνο. Σε ένα επόμενο στάδιο, η νανοδομημένη επικάλυψη των αυλών αναγεννάται με τη βοήθεια ηλιακής ενέργειας (δηλ. απελευθερώνει το οξυγόνο που έχει δεσμεύσει) και ως εκ τούτου μια κυκλική λειτουργία δύο σταδίων (παραγωγή υδρογόνου-αναγέννηση της επικάλυψης), λαμβάνει χώρα στο κλειστό σύστημα του αντιδραστήρα. Η μοναδικότητα της μεθόδου που ανέπτυξε η ομάδα HYDROSOL έγκειται στο συνδυασμό ιδιαίτερα ενεργών νανοδομημένων υλικών (παρασκευασθέντα με νέες μεθόδους σύνθεσης όπως τεχνικές αερολυμάτων, τεχνικές καύσης και αντιδράσεις υπό ελεγχόμενη ατμόσφαιρα οξυγόνου) και την εναπόθεσή τους σε ειδικούς πυρίμαχους κεραμικούς μονολιθικούς αντιδραστήρες με υψηλή ικανότητα απορρόφησης ηλιακής ενέργειας. Η παραγωγή του καθαρά ανανεώσιμου, ηλιακού υδρογόνου από τη διαδικασία HYDROSOL, δημιουργεί νέες ευκαιρίες για τις χώρες της νότιας Ευρώπης, οι οποίες μπορούν να γίνουν τοπικοί παραγωγοί ενέργειας και προσφέρει ένα νέο, ελπιδοφόρο ενεργειακό μέλλον σε πολλές λιγότερο-προνομιούχες περιοχές του κόσμου, που έχουν όμως πολύ μεγάλο ηλιακό δυναμικό.

Ο Δρ. Αθανάσιος Γ. Κωνσταντόπουλος, όταν ενημερώθηκε για τη βράβευση, δήλωσε: "Θέλω να συγχαρώ όλους τους συναδέλφους μου στην ερευνητική ομάδα HYDROSOL για αυτό το εξαιρετικό επίτευγμα. Το βραβείο Descartes αντιπροσωπεύει μια πολύ σημαντική αναγνώριση των προσπαθειών και της συνεργασίας μας στους τομείς της ηλιακής χημείας και του υδρογόνου και μαζί με το διεθνές βραβείο του International Partnership for the Hydrogen Economy (IPHE) τον Ιούνιο του 2006, και το διεθνές βραβείο Global 100 Ecotech της EXPO 2005 στην Ιαπωνία, με τα οποία τιμήθηκε η τεχνολογία HYDROSOL, καταδεικνύει ότι η εποχή του ηλιακού υδρογόνου έχει ήδη αρχίσει. Είμαστε ιδιαίτερα ευγνώμονες προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή για την υποστήριξη αυτού του σημαντικού βήματος προς το ενεργειακό μέλλον μας".  
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