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Θεσσαλονίκη 30/7/2013
Συνάντηση μεταξύ ΕΚΕΤΑ/ΙΠΤΗΛ και ΣΕΠΒΕ για τη διαμόρφωση πλαισίου συνεργασίας
Την Παρασκευή, 26 Ιουλίου 2013 πραγματοποιήθηκε στις εγκαταστάσεις του Εθνικού Κέντρου Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΕΚΕΤΑ) συνάντηση στελεχών του ΕΚΕΤΑ και ερευνητών του Ινστιτούτου Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών (ΕΚΕΤΑ/ΙΠΤΗΛ) και μελών του ΔΣ και στελεχών του Συνδέσμου Επιχειρήσεων Πληροφορικής Βορείου Ελλάδος (ΣΕΠΒΕ). Στη συνάντηση παρουσιάστηκαν οι ερευνητικές δραστηριότητες του ΕΚΕΤΑ/ΙΠΤΗΛ καθώς και μελλοντικές πρωτοβουλίες του. Παράλληλα τα μέλη του νέου ΔΣ του ΣΕΠΒΕ παρουσίασαν τους στόχους και ανέπτυξαν το ρόλο που καλείται να διαδραματίσει ο  ΣΕΠΒΕ και ο κλάδος της Πληροφορικής στο παραγωγικό και αναπτυξιακό μέλλον της χώρας. 

Μεταξύ άλλων συζητήθηκε η ανάγκη  περαιτέρω ενδυνάμωσης του οικοσυστήματος της Καινοτομίας μέσω της Πληροφορικής στην περιοχή της Βόρειας Ελλάδας και της διεύρυνσης της  συνεργασίας των δύο φορέων σε τομείς κοινού ενδιαφέροντος. Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε  στην ανάγκη προσέγγισης των δύο φορέων με στόχο την ανάπτυξη καινοτόμων πρακτικών προκειμένου να συμβάλουν στην προσπάθεια αναστροφής του κλίματος ύφεσης. 

Με βασικούς άξονες την εξωστρέφεια, την καινοτομία και τη νέα επιχειρηματικότητα, οι δύο φορείς θα επιδιώξουν στο επόμενο χρονικό διάστημα να εστιάσουν στις θεματικές ενότητες συνεργασίας τους.
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